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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和３年２月」 

 

令和３年２月１６日（火）午後１時３０分豊明市教育委員会２月定例会は、豊明市役所新館３階

教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  小 崎 真 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 吉 澤 由 美 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局 （主査）箕 浦 佳 代 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 令和３年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案 予算について 

（２） 令和３年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案 財産の買入れについて 

（３） 令和３年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案 

豊明市二村台地区新設校開設準備委員会設置条例を廃止する条例（案）について 

（４） 令和３年春季休業日について 

（５） 令和３年度学校医等の委嘱について 

（６） ＧＩＧＡスクール構想実現に向けた各種計画等について 

 

報告 

（１） 双峰小学校・唐竹小学校の閉校式及び二村台小学校の開校式について 

（２） 豊明市立図書館雑誌スポンサー制度取扱要綱の一部改正について 
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（３） 豊明市スポーツ賞表彰式について 

（４） 教育委員会後援申請について 

 

その他 

 （１）令和３年度小中学校入学式について 

 

開 会 宣 言 午後１時３０分、２月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 １月定例会（１月１４日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、先月の定例教育委員会から本日までの報告事項を申し上げます。 

まず、新型コロナウイルス関係についての報告です。委員の皆様には学校での発生状況につい

てメールにて報告させていただいておりますが、今のところクラスターは発生しておりません。

引き続き三密を避けながら授業及び校内行事を行い、年度末に向けて進んでいるところです。ま

た、学校施設のスポーツ開放につきましても、１月に体育館の利用を再開しましたが、緊急事態

宣言が発令されたため、今月７日まで利用制限する措置を執っておりました。先月、さらに緊急

事態宣言が延長されましたので、現在はそれに伴って３月７日まで利用制限を延長しております。

その他の体育、文化施設などにつきましては、三密を避けながら開館を継続しております。また、

ワクチン接種のための予算を審議する緊急議会が１月１９日に開催され、今年度対象者である医

療従事者等の接種にかかる費用約５，９００万円の補正予算と来年度に行う高齢者等への接種分

の費用約３億９千７百万円の債務負担行為が可決されております。 

１月２６日には、県教育委員会主催の第２回義務教育問題研究協議会が開催され、出席して参

りました。今年度のテーマであるＩＣＴ機器を活用した教育活動のあり方について、前回に引き

続き協議がなされました。愛知県は他府県に比べＩＣＴ機器の導入率が低いのに加え、教師のＩ

ＣＴ活用能力、指導能力などが低いことが調査により判明したという報告がありました。今年度

中に県内のほとんどの自治体にＩＣＴ機器が導入されることから、協議会では具体的な授業での

使用例を作成し、県内各学校に配付することなどが決定されました。また、県内各学校へのＰＲ

をパンフレットなど紙だけでなく、簡単な動画でのＰＲも併せて作成することが決定されました。 

１月２７日には、愛知地区の部活動検討委員会が開催され、学校支援室長とともに出席して参

りました。新たに決定された事項はなく、各市町の状況の共有を行った後、新中学１年生の保護

者向けに、朝練習は行わない、週に１日は必ず休む、併せて土日のうち１日は必ず休むなど４市

町の部活動に対する取り組みを紹介する文書の確認を行いました。 

次に、２月５日に愛知県文化振興事業団の方が、事業の紹介と参加協力依頼のため、来庁され

ました。内容としては、「中学生に本物の良さを知ってもらいたい」ということで、文化振興財

団が招致するオペラなどに市が負担金を出し、会場などの手配をすることで、一般価格に比べ安

い金額で鑑賞できるという話でした。今後、時期や方法など事務局内で検討し、学校側とも協議

しながら実施の可否を判断していく予定です。 

次に、市内の各イベントについてですが、１月１７日に消防出初め式、２３日に文化協会新春

交流会、２月７日には市民美術展表彰式に出席して参りました。 

以上で私からの報告を終わります。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はございますか。

（なし） 

 

議 事 の 経 過 

  

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「令和３年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案 
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予算について」ご説明をお願いいたします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長、図書館長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 プラスエデュケートやプレクラス・プレスクール事業とは、どのようなものでしょうか。 

 

学校教育課長 プラスエデュケートは、日本に居住する外国人および日本人双方に対して、地域社

会で求められる教育に関する事業を行うＮＰＯ法人です。豊明市では、日本語初期指導教室をこ

の団体に委託しております。午前中にこの団体の事務所で、双峰小学校以外の子どもを対象に日

本語初期指導を行っております。この場合は、保護者が事務所まで子どもを送迎しております。

また午後からは、双峰小学校の子ども達に対して、学校内で日本語初期指導を行っております。

来年度は職員を配置し、午前・午後両方で二村台小学校の子どもに対して指導が行えるよう取り

組んでいきます。このように小・中学校の児童生徒に対して日本語初期指導を行うことをプレク

ラスといいます。また就学前児童への日本語初期指導をプレスクールといいます。 

 

委員 県の補助金は、子どもの人数かスタッフの人数どちらで計算するのでしょうか。 

 

学校教育課長 子どもの人数×２２５,０００円が県からの補助金になります。国や県からの補助金

が少なくなりますが、その残りを寄附金や市費から支払います。 

 

教育長 来年度から日本語教育の職員を市で雇用し、二村台小学校に常駐していただきます。小中

学校の日本語指導だけではなく、全体のコーディネートも行っていただきます。豊明市の南部は、

外国籍の方が少ないため、通訳がいません。また、プラスエデュケートの事務所まで保護者が子

どもを送迎しないと日本語指導を受けられないため、地理的に不利になります。来年度から、市

職員を雇用することで、栄小学校など南部の小中学校に行って指導していただくことも考えてお

ります。 

 

委員 栄調理場を直営から委託にすることで、費用は安くなったのでしょうか。 

 

学校教育課長 現在、県職員の栄養教諭２名が配置され、献立作成を行っております。またこの方

が、食材の検収も行っているため、本来の業務である学校で子ども達に食育の大切さを教える

「食育の指導」ができておりません。また検収は、栄養教諭が絶対行わなくてはいけない仕事で

はございません。その体制を改善するため、委託先に栄養士の方を配置してもらい、その方に検

収を依頼します。そうすることで、栄養教諭の方は「食育の指導」を行うことができます。さら

に今後、細菌検査も低感度から高感度のものに変更します。直営から委託に変更することによっ

て、今までと同じ仕事にかかる費用は安くなりますが、検査や栄養士の配置により、少し高くな

ります。 

 

委員 総合的な判断で、費用は安く、安全な給食を提供できるようにしているということですね。 

 

委員 放課後子ども教室は、豊明小学校は委託で、他の学校はどうなのでしょうか。 

 

生涯学習課長 直営で行っているのは、栄小学校の放課後子ども教室だけになります。舘小学校は、

空き教室が無いため行っておりませんが、その他の学校は、全て委託になります。 

 

委員 直営と委託で内容に差がありますか。 
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生涯学習課長 基本的に差はありません。しかし、サービスの継続性の違いがあります。直営は、

職員が辞めてしまいますと、事業を中止しなくてはいけない場合も考えられますが、委託であれ

ば、職員が辞めても代理の方を配置していただけるので、サービスの継続性があります。 

 

委員 とよあけ市民大学「ひまわり」の運営は、アナログ的な感じがします。イベントの申し込み

は往復はがきで、連絡方法は電話なので、それ以外の方法で行うよう運営サポートはできないの

でしょうか。 

 

生涯学習課長 従来のやり方を脱却することが難しいのかもしれませんが、委託に変わることによ

って一部市の事業になりますので、良い方向に変えていければと思います。 

 

委員 とよあけ市民大学「ひまわり」の講座が多いので、一般の方の会場予約が難しいという意見

があります。 

 

生涯学習課長 とよあけ市民大学「ひまわり」は、約２５０講座を開催しており、早めに会場予約

を行うため、そのような状況が発生するのかもしれません。今後、唐竹小学校跡地に講座ができ

るようなスペースが設けられると聞いておりますので、施設環境を整えることで、他の施設が空

くように、とよあけ市民大学「ひまわり」と話し合っていきたいと考えております。 

 

委員 校歌は、来年度の卒業式には間に合うということなのでしょうか。 

 

学校教育課長 フレーズは、集まっておりますが、校歌を作る人が決まっておりません。校歌を作

り慣れている人に依頼をしたいため、現在、両校で話し合っております。令和３年度に校歌を練

習して、卒業式で披露する予定です。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（１）「令和３年豊明市議会定

例会３月定例月議会提出議案 予算について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）

それでは、承認といたします。 

  続きまして議案（２）「令和３年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案 財産の買入れにつ

いて」ご説明をお願いします。 

 

図書館長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、議案（２）「令和３

年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案 財産の買入れについて」承認される方は、挙手を

お願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。 

続きまして議案（３）「令和３年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案 豊明市二村台地

区新設校開設準備委員会設置条例を廃止する条例（案）について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、議案（３）「令和３

年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案 豊明市二村台地区新設校開設準備委員会設置条例

を廃止する条例（案）について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、

承認といたします。 

続きまして議案（４）「令和３年春季休業日について」ご説明をお願いします。 
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学校支援室長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、議案（４）「令和３

年春季休業日について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認とい

たします。 

続きまして議案（５）「令和３年度学校医等の委嘱について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、議案（５）「令和３

年度学校医等の委嘱について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承

認といたします。 

続きまして議案（６）「ＧＩＧＡスクール構想実現に向けた各種計画等について」ご説明をお願

いします。 

 

学校教育課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 国には、この計画を報告されているのでしょうか。 

 

学校教育課長 報告しておりますが、計画ですので、変更可能です。 

 

委員 協同の学びでは、どのようにＩＣＴ機器が利用されていくのでしょうか。 

 

学校支援室長 タブレットを利用して、他の子どもの意見をみんなで見るという使い方ができると

思います。今後、どのように活用していくか研究していかなくてはいけないと思います。 

 

委員 研究していくことも含めた上で、時間設定をされているのでしょうか。 

 

学校教育課長 そうです。 

 

委員 最終的には、タブレットを家に持ち帰ることも検討しているのでしょうか。 

 

学校教育課長 家庭における通信環境の有無や持ち帰りによるタブレットの紛失や破損の費用負担

の問題があります。現在のところ、家への持ち帰りは考えておらず、学校で破損等した場合は、

市の予算で支払いしますが、決して安いものではございません。また、家に持ち帰って破損等し

た場合は、責任の所在が保護者になります。無理に持ち帰るのではなく、まずは学校で使い慣れ

ていただくため、協同の学びも含めた教育の一環で使用し、もしそこで持ち帰りが必要になれば

検討していきます。また、紙のドリルは持ち帰った方が良いと思います。タブレットを持ち帰っ

てもインターネットで検索するだけになると思います。総合的に考えると、まずは学校で使用し

ていただくようにしたいと考えております。 

 

委員 先日、タブレットを使用することや個人情報を使用すること、またＱＲコードについて記載

された案内が保護者宛に届きました。突然のことで保護者がどうしたらよいか困惑していました。 

 

学校教育課長 今まで学校には、決まった台数を学校の管理下で導入しており、アカウント登録も

学校で行っていたため、個人情報とは繋がっておりませんでした。しかし、今回子ども１人１人
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にタブレットを貸与し、個人情報にあたる名前のみをクラウドに上げるので、保護者の方にご了

解いただくため案内を出しております。また、子ども達にも個人情報の取扱いなど気を付けて使

用してもらうよう認識していただきます。 

 

教育長 先日の義務教育問題研究協議会で県教育委員会に、「最近、タブレットの持ち帰りが当たり

前になっていますが、持ち帰ることができますか」と質問しております。「タブレットは、教具・

備品のため持ち帰りできません。持ち帰るには、文具扱いにしないといけないため、今後規則等

の整備をしなくてはいけません」という回答でした。一方、ＩＣＴ先進都市ではタブレットを家

に持ち帰っているので、愛知県は規則等の整備ができていない状態です。 

その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（６）「ＧＩＧＡスクール構想実現

に向けた各種計画等について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承

認といたします。 

議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「双峰小学校・唐竹小学校の閉校式及

び二村台小学校の開校式について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、報告（２）「豊明市

立図書館雑誌スポンサー制度取扱要綱の一部改正について」ご説明をお願いします。 

 

図書館長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、報告（３）「豊明市

スポーツ賞表彰式について」ご説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第９号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、報告（４）「教育委

員会後援申請について」ご説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第１０号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、報告は以上となりま

すので、その他に移ります。その他（１）「令和３年度小中学校入学式について」説明をお願いし

ます。 

 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、次回の教育委員会の

日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （３月３日（水）午前１１時００分から３月臨時教育委員会を開催、３月１９日

（金）午前１１時００分から３月定例教育委員会を開催、４月２０日（火）午後２時００分から

４月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 では、図書館の予約本受取等について説明をお願いします。 

 

図書館長 （図書館の予約本受取等について説明を行う。） 
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教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 予約本受取は、どのくらいの需要があるのでしょうか。 

 

図書館長 １０月から１月まで毎週日曜日に予約本の受取を行ったところ、ひと月４．８冊の貸出

になります。予約をしても取りに来られない方もいらっしゃいます。取りに来られなかった場合

は、本館で１週間預かっております。今回の案内には、「本を受け取りに来られない場合は、図

書館本館にご連絡ください」と追記しました。 

 

委員 人数的には、どのくらいなのでしょうか。 

 

図書館長 人数にすると２から３名になります。 

 

教育長 他にございますか。（なし） 

 

閉会宣言 午後３時２０分、２月定例教育委員会の閉会を宣言。  


